
2006年高会考试案例分析真题试卷(三) PDF转换可能丢失图片

或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/82/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E9_AB_98_c48_82694.htm 案例二 资料：华普股份有限公司

（以下简称华普公司）于2001年1月1日投资华南公司，持有

华南公司60％的股权，投资时的投资成本为1500万元。华南

公司2001年1月1日的所有者权益为2500万元，其中，实收资本

为1600万元，资本公积为300万元，盈余公积为300万元，未分

配利润为300万元。华南公司2001年度实现利润为800万元（均

由投资者享有），当年分配给投资者的利润为300万元，按净

利润的10%计提法定盈余公积，按净利润的5%计提法定公益

金。华普公司2001年度发生的其他交易或事项，以及相关资

料如下： （1）3月1日，华普公司按面值购入华南公司发行的

三年期、到期一次还本付息债券，实际支付价款为3000万元

（假定不考虑相关费用），票面年利率为4%.华南公司发行该

债券用于购建厂房和生产线设备，项目正在建造中。 （2）

华普公司为华实公司提供500万元的银行贷款担保。因华实公

司暂时现金流量不足，无力偿还所欠债务，贷款银行行为此

提起诉讼，要求华实公司及其提供担保的华普公司偿还债务

。诉讼尚在进行中。编制2001年度的会计报表时，根据公司

法律顾问提供的资料及其判断，华普公司败诉的可能性大于

胜诉的可能性。如果败诉，华普公司很可能支付的金额在400

万元至500万元之间。华实公司为华普公司的联营企业。 （3

）华普公司生产并销售甲产品。2001年16月份销售甲产品4000

件7-12销售甲产品6000件。甲产品每件售价为300元（不含增

值税，下同）。上述产品均销售给华普公司的常年客户红宝



百货公司。 华普公司承诺，若售出的甲产品发生质量问题，

将在一年内免费予以修理。根据以往的经验，估计售出的甲

产品发生修理费用一般为售价总额的2%4%之间。2001年16月

份发生修理费用2.5万元；712月份发生修理费用3万元。假

定2001年年初账面预计的修理费用为零，发生的修理费用均

为领用原材料的实际成本。 （4）华普公司2001年度向华南公

司销售乙产品，售价为400万元，款项已经收回，销售成本

为300万元。华南公司购入的乙产品当年全部未对外销售。 

（5）华普公司于2001年年末，计算本年3月1日购入的华南公

司债券的利息。 要求： （1）判断上述交易哪些属于关联方

交易。 （2）编制华普公司上述交易或事项有关的会计分录

（不需要编制销售产品以及结转本年利润的会计分录）。 

（3）计算华普公司2001年12月31日资产负债表年末数中应反

映的预计负债金额。 （4）编制与合并会计报表有关的抵销

分录。 （综合题）[本题4.40分] 答案分析是 （1）上述交易

（1）、（2）、（4）属于关联方交易。 （2）华普公司有关

的会计分录： ①华普公司购买债券的会计处理 借：长期债权

投资华南公司 3000 贷；银行存款 3000 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


